

## 省卫监部门表态 河豚鱼,禁!

最近由江苏省烹饪协会在华西举办了一期河豚鱼烹饪培训班,培训班结束后还为5名厨师颁发了证书,主办者甚至还宣称江苏河豚鱼有望年内有限解禁。但省卫生监督部门相关人士昨天终于发话,江苏不会解禁河豚鱼。

昨天,省卫生监督部门人士接受记者采访时说,按照卫生部的有关法律法规的规定,江苏是不会解禁河豚鱼的,要卖也只能卖干货,否则一经发现,立即查封。省海洋与渔业局相关人士则表示,国家规定不准食用河豚鱼,但是并未禁止捕捞,他们一直倡导科学的养殖方法养殖河豚鱼,至于能否食用还要经过卫生部门的认证,并得到卫生监督部门的认可。

据了解,此次卫生监督部门的表态让盼望“河豚解禁”的许多商家很失望,一些商家表示,希望有关部门还是从实际出发,考虑“有限解禁”。

快报记者 刘峻 夏天

## 省卫生厅公布3月 传染病疫情报告 淋病、梅毒 分列前三前四

快报讯(记者 张星)江苏省卫生厅昨天公布今年3月全省法定报告传染病疫情,报告发病数和报告死亡数排在首位的均是肺结核,淋病、梅毒两种性病挤入报告发病数前五,分列第三和第四。

据了解,2007年3月(3月1日零时至3月31日24时),全省共报告甲、乙类法定报告传染病发病13765例,死亡12人。

报告发病数居前五位种病为:肺结核(5866例)、病毒性肝炎(3476例)、淋病(1391例)、梅毒(1251例)、麻疹(1111例),占报告发病总数的95.13%。报告死亡数居前二位的病种为:肺结核(5例)、狂犬病(3例),占报告死亡总数的66.67%。本月报告丙类法定报告传染病7种,报告发病数为1626例,无死亡报告。

## “五四奖章” 获奖人选公示

快报讯(通讯员 沈团祖)第五届“江苏青年五四奖章”评选活动于今年2月下旬全面启动,经过初选和评委会评定,确定了10名获奖人选。他们是(按姓氏笔画排序):徐州福华木业有限公司董事长王福华,东南大学交通学院教授、博士生导师,苏州市公安局八处大队大队长党觉庆,中国电子科技集团第十四研究所五部501室主任张良,南京大学材料科学与工程系教授陆延青,省演艺集团锡剧团副团长周东亮,盐城市盐都区秦南镇泾口村党委书记、略沿村党总支书记周向东,工程兵舟桥第三十一旅六营副营长郭进文,连云港港口股份有限公司东联港务分公司机械一队铲车司机唐艳(女),江苏通州四建集团瓦工工长葛建华。

现将获奖人选情况面向社会公示,时间:2007年4月12日-17日,监督电话(传真):025-83393575, E-mail:3393575@163.com。

江苏省公务员考试报名已进入第4天,全省4963个职位已吸引约两万名考生报名,至昨天下午6点半,部分岗位已接近200:1的比例,比例超过100:1的岗位已有15个。

针对今年公务员考试报名与复习中出现的情况,记者专访原江苏省人事厅考试中心主任杨猛,他从报考注意点、如何复习见效快、教材和培训班的选择、如何答题得分率高等方面为考生做了详细解析。

# 报名趁早 复习要全 考试靠巧

## 报名——早

### 最好在4月13日前报名

今年江苏省公务员报名时间定为4月9日至4月15日16点,目前,很多考生为避开竞争激烈的职位,报名前几天仍处于“观望不定”阶段。杨猛介绍,根据往年报考经验,很多考生会集中到报名期限的最后两天才报。但这种做法其实并不合理,杨猛认为风险性很大,因为考生在网报后48小时才能知道自己是否通过审核。如果都集中在最后两天,万一审核不通过,就影响报考其它部门职位了。

“省考每年都有补报机会,今年规定补报时间是4月17日。但补报是针对报考那些达不到开考比例的岗位而言的,其他考生没有这样的机会。所以,每年都有因报名太晚,没报上的情

## 复习——全

### 考纲更粗 复习要全

杨猛将今年考纲与往年对比,得出一个结论,今年考纲最大的变化是“太粗了”。他说,往年大纲的提纲部分被作为今年的考纲内容,今年几乎没有细目。这传达出一个信息,就是考生复习内容更广了,以往考过的所有内容都有可能考到。因此,考生复习要全面,比如,去年考过定义、类比、逻辑,但没考事件排序,今年就有可能考到。

“公共基础知识题型,今年在说法上作了调整,比如,去年有不定项、单选、多选3种选择题型,今年合并,笼统叫做‘选择题’”,

## 考试——巧

### 提高分值要重点研究

杨猛称,行政职业能力有单项最低分规定,每年均在50-55分,因此,考生万万不可小觑。而行政职业能力中,最拉分的是数量关系、图形推理和逻辑推理3部分,考生一定要针对这3大难点,多加研习真题,提高做题的方法和技巧。

在公共基础知识9大部分中,有4点考生尤其要重点复习。“往年考试中,法律部分占的比重最大。而公文写作与处理每年都有几道题,分值也较高。中国政府与政治考察公共管理知识、公共行政等,强调行政管理水平,考生要密切关注。公务员职业道德方面,

况”,杨猛建议考生,最好在4月13日前报名。

杨猛认为,去年报考人数已达到10万,根据目前报考状况,今年报考公务员人数肯定会超过10万。尽管今年报考职位比往年有所增加,但增加的职位多数在区县以下机关。杨猛认为,以后省级和市级机关招考公务员数量很少,多数会选择从基层选调。因此,广大考生一定要务实,根据自己能力报考职位。“要避免扎堆,尽量多选择报考人数相对少的单位”。

### 看清招考政策不误报

杨猛认为,今年招考政策有两个显著变化,首先就是,不得报考人员重新界定了,范围扩大不小,报名条件比往年更为严格。杨猛称,2006年,只规定新录用公务员在试用期内不得报

考,但今年规定,公务员在新录用的3年服务期内均不得报考。更为严格的是,在职公务员2006年度考核不合格或是连续两年考核为“基本合格”者,也不得报考公务员。往年,对研究生一年级、二年级,专升本、专转本第一学期的学生报考未加限定,但今年,明确规定“在读非应届高校毕业生不得报考”,这些必须了解清楚。

### 选准辅导书和培训班

今年招考公告、考试大纲出台距离考试时间比往年少了两个星期左右,因此,考生复习时间短了很多。为此,杨猛建议考生抓好重点。

是江苏公考的特色,考生也要多复习”,杨猛称,这4大部分占据了公共基础知识100分中的75分左右,当然值得考生多花精力。

至于申论,杨猛认为,申论是体现考生平时能力的题型,很难在短期内提高申论分值。“历年来,江苏省考中,申论70分以上就算很高了,80分以上更是凤毛麟角。大部分考生都在60分甚至60分以下”。如果考生每门均能达到75分,就算很高的分了。

### 答题次序先易后难

“公务员考试题目量很大,行政职业能力与公共基础知识,每道题时间还没有1分钟,难度大,时间紧迫,

## 原省人事厅 考试中心主任杨 猛向公务员考 考生“支招”

另外,还有16条考察内容往往可能被考生忽视。“实际上,尽管笔试、面试均通过,如果‘触犯’这16条中的任一条,都不会被录取”,杨猛介绍,这16条中最不起眼的莫过于“组织纪律涣散,经常无故迟到、早退、旷工”和“思想作风不正,破坏团结造成不良影响”等两条,“平时稍微不注意,就有可能对上号了”。

今年报考考生中,大多数是首次参加公务员考试。杨猛建议,考生要选好辅导书,必要时选好培训班。“有些辅导书内容陈旧,或者是新出的辅导书,考生要细加辨别”,他认为,考生最好选择那些连续出版并且正规出版的辅导书,这些辅导书有一定的知名度和成熟度。不要迷信“内部教材”,避免选择内容陈旧的辅导书。还有一点就是,题目要有相当的难度,这样,在应考时才能从容应答。

而培训班的选择也是重点,他建议考生选择有资质、业内公认较好的比较权威的培训班,“有人辅导和无人辅导肯定不一样”。

“怎么考?”杨猛说,绝大部分考生不能全部答完,因此考生要掌握一个准则,一定要先易后难。先做会做的,应拿的分拿完,然后做半会不会的,最后再留点时间把不会的也全部涂上。

公务员考试,客观题部分都采用涂答题卡的形式。而每年考完,都有不少考生反映涂卡很耗时间。“熟练的和不熟练的会相差两到三分,两到三分也够答两三道题了”,杨猛建议考生,最好做完一组涂一组,千万不能全做完再涂。“一不小心,计算好的涂卡时间就超支了,明明做完了,却来不及涂卡,太可惜了”。

实习生 王红蕾  
快报记者 许小红

## 2000元以下轻微事故协商处理, 你同意吗?

“轻微交通事故自行处理办法”再征市民意见

去年4月,江苏省公安厅交巡警总队出台《江苏省轻微交通事故当事人自行协商处理办法(试行)》(以下简称《办法》),根据一年来试行的情况和基层交巡警部门的意见,近日交巡警总队对该办法进行了修订,并继续征询市民意见。

据交巡警总队负责人介绍,与原试行办法相比,修订后的《办法》主要有以下4处变化。

### “轻微”标准由3000元降为2000元

“轻微”的标准如何确定?《办法》指的是车辆在道路上发生的没有人员伤亡,仅造成轻微财产损失的交通事故。而轻微财产损失是指造成财产损失2000元以下,或者非机动车损坏的,或者机动车仅车身后保险杠、车灯、引擎盖、门窗等外部部件损坏,车辆可以继续驾驶的。

之所以如此修改,主要是基于两点考虑:一是与2006年7月1日实施的《机动车交通事故责任强制保险条例》相一致,将暂行办法中规定的3000元改为2000元;二是进一步界定非数额标准,方便事故当事人及时确定是否属于自行协商处理的范围。

### 深夜事故不适用协商处理

据介绍,修订后的办法规定了该办法适用的地域、时间范围和事故类型。一是对发生在夜间21时至次日凌晨6时的轻微交通事故,进行限定。作此修订的考虑是,此时交通流量较小,对道路通行效率的影响不大,同时为减少交通事故骗保案件,对在此时段发生的事故作特别要求。

其次是对在外省投保交

通事故强制责任险的车辆发生的轻微交通事故,进行限定。考虑到事故当事人办理理赔的实际情况,防止因保险理赔不及时损害事故当事人的利益,确保快速办理保险理赔手续,对在外省投保的车辆暂不纳入自行协商处理范围。

### 设立交通事故保险理赔服务中心

交管部门表示,修订后的办法第六条规定,省保险行业协会应当组织车辆保险公司选择合适的地点,设立“交通事故保险理赔服务中心”,派驻保险理赔人员,及时办理交通事故保险理赔事宜。

### 明确事故撤除及理赔办理手续

《办法》规定,发生轻微交通事故,当事人先撤离现场,将车辆移至不妨碍交通的地方后,可以采用摄像、拍照或者文字记录等方式固定事故损失证据,共同签名。对需要办理保险理赔的,由当事人约定具体时间至确定的“交通事故保险理赔服务中心”办理理赔手续。

据悉,修订后的《江苏省轻微交通事故当事人自行协商处理办法》已经公布在江苏省道路交通安全管理信息网 <http://www.jsjxj.gov.cn> 上征询社会意见,江苏省公安厅交巡警总队欢迎广大交通参与者提修改建议,提建议的途径有两条:一是登录江苏省道路交通安全管理信息网,在建议栏中提意见,二是将意见发至 [wssf76@hotmail.com](mailto:wssf76@hotmail.com)。待收集一定意见后,交管部门将根据公众意见进行第二次修订。

快报记者 田雪亭  
通讯员 苏交轩

## 两分钟测出药品真假

江苏首批药品快速检测车昨日“上岗”,快报近期将联合药监部门把检测车开进社区



正驶向药品检测“战场”的检测车

两分钟就能检测出药品真假结果——昨天,4辆价值近百万元的药品检测车正式启用。据了解,目前这些药品快速检测车正式奔赴徐州、泰州、无锡等地,开始了它的打假使命。

记者看到,这4辆检测车外表和普通车没什么不同,但里面可大有文章。车内配备了薄层色谱系统、显微镜、专用计算机等,而最能让假药“露出尾巴”的就是一把近红外“手枪”,用这把“枪”检测不需要破坏药品的包装,只需将检测仪贴近药品的内包装即可,一共要检测3次,每次用时28秒。

中国药品生物制品检定所副所长金少鸿介绍说,与近红外“手枪”相连的计算机系统,这个系统里800多种常用药,几乎覆盖了常用药品的

90%左右。每一种药品都有属于自己的“色谱模样”。

金少鸿向记者进行了现场演示,他拿着一块“假药”,将被检测的药品和系统里的标准色谱进行了对照,不一会,计算机就显示:该药品可疑,必须进行再次检测。金少鸿说,连续3次计算机显示药品可疑就能确定是假药。而以前1个药品的抽样检查最快需要1天的时间,如果是注射液则需要4天的时间,这样的抽样检测方式在一定程度上影响了药品检测的准确性。

据了解,根据这批快检车在无锡、泰州、徐州等地的运行和使用情况,江苏省将逐步在各地推广使用。近期,快报将联合江苏省药监部门,将药品快速检测车开进社区,展开为民服务活动。

通讯员 苏诗曰  
快报记者 安莹 摄影报道